

助推文旅产业高质量发展

泉州出台文旅人才“十条”



致力打造世界遗产保护利用典范城市、全国最具烟火气旅游城市、世界海丝多元文化旅游目的地,近日,泉州市推出《关于加强文旅人才队伍建设的十条措施》,助推文旅产业高质量发展。

■融媒体记者 张素萍 通讯员 曾世彬

引育10名国家级领军人才 5年培养逾万名导游

统筹推进文旅人才队伍建设。围绕“宋元中国·海丝泉州”城市文旅品牌和地域特色,聚焦文化艺术、文化遗产、文旅产业、创意策划、交流传播、市场运营和管理等领域,建立层次分明、简便易行的文旅人才分类体系,纳入全市人才队伍管理体系。统筹推进文化艺术人才、文物博物人才、文创人才、产业运营人才、非遗传承人、工艺美术大师、解说服务人才、烹饪人才等文旅人才队伍建设,推动人才总量稳步增长,结构日益优化,素质明显提高。力争5年内,引育10名国家级领军人才、100名省级拔尖人才、200名市级优秀人才、1000名青年骨干人才。

壮大“海丝泉州推荐官”队伍。引导广大青年志愿者、党员干部、各类达人担任“海丝泉州推荐官”;重视导游(讲解员)专业队伍建设,建立市县乡三级“地导”队伍;鼓励金牌导游(讲解员)设立“海丝泉州推荐官”工作室,发挥传帮带作用,力争5年培养导游(讲解员)10000人以上。

组建泉州文旅发展智库 实施“千名文旅人才”培训

加强文旅人才平台建设。推动本地院校设立并调整优化文旅相关专业设置和课程内容,支持职业院校与文旅企业共建产业学院;支持

泉州艺术学校探索“3+2”五年一贯制人才培养模式,定向招收培育紧缺急需的编剧、导演、作曲等专业人才;组建泉州文旅发展智库;依托高校、院团、重点文旅企业以及社会化服务机构,打造一批文旅人才培养基地。

实施“千名文旅人才”培训计划。每年组织1000名文旅人才开展分期分批集中培训。每年组织持证导游进行“线上”与“线下”培训。对接文旅部中外文化交流中心,建立入境旅游推广人才培养合作机制,向世界传播海丝文化、讲好泉州故事。

以赛促才、选才 评选一批“泉州艺术世家”

探索创新文旅人才培养模式。实施“百师千徒”授艺传承工程、“戏曲名家收徒授艺”工程、“濒危非遗项目传承”工程、“文旅复合型创新人才培养”工程,培养一批骨干后备人才。建立文旅融合“双师型”教师资源库,支持优秀文旅人才到职业院校兼任“双师型”教师。每两年组织一批“泉州艺术世家”评选,促进泉州文化艺术薪火相传。

举办文旅人才技能竞赛。每年专项开展非遗技艺、导游(讲解)、美食烹饪、戏曲演艺、文旅传播、摄影、短视频、文化创意等技能大赛,组织参加省级以上技能竞赛,对获奖选手按规定条件和程序授予称号。定期举办文创旅游商品(设计)大赛,支持文创企业(人才)参加省级以上赛事,以赛促才、以赛选才。

引进急需紧缺人才 选送青年科研人员访学

加大高层次人才扶持培养力度。支持文博单位选送青年科研人员脱产到高校和科研院所访学。建立参评省级及以上奖项的文艺剧目和人才梯队储备库重点扶持培养。鼓励和支持国有文艺剧团和演职人员参加全国、全省文艺赛事。推荐优秀文旅人才申报国家文化英才工程、文旅部文化和旅游领军人才培养计划、省文旅系统青年拔尖人才、省文旅经济高层次人才。支持“五个一工程”奖、文华奖、中国戏剧梅花奖、中国曲艺牡丹奖等高级别文艺奖项获得者认定市高层次人才。

加大急需紧缺人才引进力度。定期发布急需紧缺文旅人才引进目录,动态储备优质文旅就业岗位,举办文旅人才专场招聘会。对文旅急需紧缺人才,符合条件的可采取公开招聘直接考核的方式进入文旅事业单位。支持文旅企事业单位加大急需紧缺人才和高端人才团队引进力度,鼓励开展柔性引才。

此外,《措施》要求改进文旅人才考核评价方式,实施职称评审与聘任分离,探索低职高聘、能上能下考核机制,鼓励实行“一类一策”的专业技术职务聘任办法,并要求强化文旅人才服务保障,建立政府投入为引导、用人单位投入为主体、社会投入为补充的多元文旅人才发展投入机制,落实文旅人才住房、教育、医疗等一揽子保障服务。

泉州“四普”汇报会 暨文物法宣教培训举行

早报讯 (融媒体记者张素萍 通讯员魏力)12月26日至27日,泉州市文物局召开2024年度第四次全国文物普查汇报会暨文物法宣教培训。全市文物工作者聚集一堂,深入学习新修订的文物保护法,系统更新文物保护理念,总结四普工作经验,全力推进“四普”工作。

会议针对新修订的文物保护法进行全面解读,从中国文物保护法律发展历程、《中华人民共和国文物保护法》法律地位及发展历程、新旧文物法对比分析等三方面入手,全面介绍了文物保护法修订出台的深远意义和重大影响,形象生动地宣传教育了新修订的文物保护法。现场派发了“四普”装备,并举行“四普”工作专题汇报会,市四普办专家组片专家也逐一进行了点评。

据了解,目前,泉州已经提前完成“三普”不可移动文物的复查工作,“四普”新发现文物调查工作也已全面启动。会议对“四普”下一步的工作提出明确要求。一方面,要求严格遵循国家标准规范,做好普查数据录入和审定上报工作,全面登记符合认定标准的普查对象,按期高质量完成“三普”复查;另一方面,泉州各县(市、区)要加大新发现力度,以历史文化村镇、传统村落等为重点区域,将1911年以前古建筑纳入普查范围,同时结合区域发展历史与资源特点,加大重点类型文物挖掘与新发现力度。此外,要完成市、县级文物保护单位名录确认工作,建立完整的“县保”公布名录和实有名录。

27日,参会人员还开展交流座谈,研讨解决“四普”工作中的难点、堵点,并在泉州府文庙广场举行全市文物消防应急演练。



安溪县城厢镇

工作法力促小区治理提质增效

早报讯 (融媒体记者邱丰 通讯员吴圣超 章梅霞 陈霜霜 文/图)“这个井盖凹陷,要及时处理,排除安全隐患。”“路面混凝土破损也要修复,确保居民通行安全。”近日,安溪县城厢镇海峡茗城小区景力物业工作人员在日常巡逻管理中发现,该小区外围部分路段出现混凝土路面破损、井盖凹陷等现象。问题在“730”议事厅提出后,该小区党支部、茗城社区党总支立即与有关部门对接,协调市政、电力公司等单位及时修复,排除安全隐患。

据了解,安溪县城厢镇立足群众需求,打造“四度”工作法(即疏堵解难有准度、关怀举措有温度、调解工作有法度、执法行动有力度),高起点谋划、高标准推进、高质量落实,深入开展物业管理提升专项行动。

城厢镇党委书记高显达介绍,他们通过对辖区住宅小区进行实地走访

调研、细致摸排核实,梳理汇总问题清单97条,由挂钩领导督促指导小区物业逐一对标整改。目前已整改78条,整改中的有19条。同时,引导物业服务单位以居民需求为出发点,在日常工作中拓宽对小区高龄空巢老人、残疾、病灾等重点群体的服务范围,通过为残疾、重疾、优秀生、三孩等家庭减免物业费,增设小区公共卫生间,组织早教志愿服务活动,举办长者集体生日宴等惠民暖心举措,持续提升小区居民的获得感、归属感、幸福感。

今年以来,城厢镇积极联合安溪县城管局、市场监管局、消防大队等部门开展“执法进小区”行动,深度整治违法搭建、杂物堆放、车辆乱停乱放等问题,促进物业管理精细化和居民生活品质“双提升”。接下来,该镇将围绕“四升一降”工作目标继续深入开展专项行动,以群众需求为导向,切实提升物业服务质量和水平。

交房公告

尊敬的力高大港·樾澜山二期业主:

我公司开发建设的力高大港·樾澜山二期(备案名:“力高大港·裕珑庄”)已具备交付条件,现通知各位业主按《交房通知书》所示前来办理收房手续。交房时间:2024年12月31日;交房地点:力高大港·樾澜山二期小区;交房资料:业主身份证件以及《交房通知书》所示其他资料;详细情况请咨询:(0595)27552999。

请各位业主相互转告,恭祝您乔迁之喜!特此公告。

泉州科龙山旅游发展有限公司
2024年12月28日